

张庆伟在省委审计委员会第二次会议上强调 切实做好常态化“经济体检”工作 以高质量审计保障湖南高质量发展



扫码看视频

7月18日上午，省委书记、省人大常委会主任、省委审计委员会主任张庆伟主持召开省委审计委员会第二次会议，传达学习中央有关会议精神，听取审计工作情况汇报，审议有关文件，研究部署下阶段审计工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话重要指示批示精神，按照立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的要求，瞪大眼睛、明察秋毫，精心谋划推进常态化“经济体检”工作，以高质量审计保障湖南高质量发展。省委副书记、省长、省委审计委员会副主任毛伟明出席。

省委审计委员会副主任王双全，省委审计委员会委员谢卫江、张剑飞、陈飞等出席。

张庆伟指出，今年以来，省委审计办、全省各级审计机关认真贯彻党中央决策部署和省委工作要求，紧紧围绕落实“三高四新”战略定位和使命任务，依法履行审计监督职责，有力保障了全省经济高质量发展。

张庆伟强调，要提高政治站位，切实增强做好审计工作的政治责任感，坚持用政治眼光观察和分析经济社会问题，充分发挥审计在推进党的自我革命中的重要作用，不断提升审计监督效能，确保党的重大决策部署到哪里，审计工作就跟进到哪里，确保习近平

总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署在湖南落地落实。要服务中心大局，加强财政、重大政策落实情况、重点领域、民生审计，紧盯预算执行、重点专项资金和重大项目投资等开展审计，聚焦落实党中央、国务院稳住经济大盘一揽子政策措施和“六稳”“六保”任务以及我省落实“三高四新”战略定位和使命任务系列决策部署加强审计，紧盯地方政府债务、金融、粮食、房地产、自然资源、环保等领域发挥审计预判预警作用，重视对省属国企、资本监管部门和高校的审计，重点关注就业、社会保障、住房、教育和卫生健康等重点民生资金、项目以及相关政策落实的“最后一公里”，做到应审尽审、凡审必严，推动各地各部门更好担负起稳定宏观经济的责任。要敢于动真碰硬，全力以赴抓好审计“下半篇文章”，进一步压实被审计单位的主体责任、主管部门的监督管理责任、审计机关的跟踪检查责任，加强统筹联动，形成相关部门牵头推进、审计部门督促落实的工作格局，推动审计整改工作制度化、长效化。全省各级党委要加强对审计工作的领导，主要负责同志要亲自抓、亲自管，各级党委审计委员会办公室要健全审计监督重大事项督察督办制度，各级审计机关要坚持加强自身建设，充分激发审计干部队伍活力，推动形成审计监督强大合力。

会议原则通过了《关于2021年度省级预算执行和其他财政收支的审计报告》。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

链接

两部委发文进一步完善审计人才评价工作机制 高中毕业生也可报考初级资格考试



扫码看新政

三湘都市报7月18日讯 今天，三湘都市报记者从省人社厅获悉，人社部、审计署修订印发了《审计专业技术资格规定》和《审计专业技术资格考试实施办法》(以下简称《规定》和《实施办法》)，进一步加强审计专业人员队伍建设，完善审计人才评价工作机制，更好地适应审计工作高质量发展要求。

《规定》和《实施办法》对原制度的修订主要有三个方面。

首先，完善资格考试评价机制。审计人员初、中级资格考试合格直接取得相应职称。高级资格考试合格，评审通过后取得高级审计师职称。初、中级资格从要求一次通过全部考试科目，调整为考试成绩实行2年为一个周期的滚动管理方法；高级资格考试科目从2科调整为1科《高级审计实务》，取

得考试合格证明后参加评审年限从3年调整为5年，进一步提升了资格评价的科学性和针对性。

其次，完善资格考试管理服务机制。明确了合规、稽核、内部控制、风险管理等审计相关工作岗位人员可以参加审计专业技术资格评价。高中毕业生、在校大学生等均可报考初级资格考试。对考试报名证明事项实行告知承诺制，推广电子证书等便利化服务。从人才队伍建设实际出发，明确单独划定相关地区考试合格标准和划定高级资格考试当地当年度评审使用标准的机制。

同时，完善资格考试衔接机制。明确了与会计、经济、统计、工程等其他职称系列的报考衔接政策，注册会计师、造价工程师、资产评估师、税务师等其他职业资格与审计专业技术资格对应的政策，与其他系列高级职称人员的评价衔接政策，审计专业硕士、专业博士的免考政策等。 ■全媒体记者 王智芳

实习生 黄静 静 罗斯尼 通讯员 曾鹤群

毛伟明在省政府第十次全会上强调
力争经济增长重回6%以上



扫码看视频

三湘都市报7月18日讯 今日下午，省政府召开第十次全体会议，总结上半年全省经济社会发展情况，分析部署下半年工作。省委副书记、省长毛伟明强调，要深入贯彻习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示精神，按照省委部署，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，坚持“稳进高新”工作方针，精准发力、滚石上山，努力完成全年目标任务，以奋进姿态迎接党的二十大胜利召开。

省领导张迎春、张剑飞、何报翔、陈飞、李建中、王一鸥、赖明勇，省政府党组成员秦国文，省政府秘书长邓群策出席。

力争全年地区生产总值突破5万亿元

毛伟明指出，今年以来，全省上下高位贯彻“一揽子政策”，高效率统筹“两件大事”，高起点布局“三大支撑”，高质量推进“八项重点”，高水平落实各项工作，全省经济总体平稳、好于全国、企稳回升、稳中向好，基本实现“双过半”目标任务，呈现经济大盘稳、疫情防控稳、社会大局稳、居民收入稳，发展动能进、质量效益进、民生事业进，需求侧、供给侧和社会预期积极向好的良好态势。上半年，全省地区生产总值、规模工业、投资和进出口分别增长4.3%、7.4%、8.7%和25.2%，分别比全国高1.8个、4个、2.6个和15.8个百分点。

毛伟明指出，当前，发展大势有利、发展机遇叠加、发展举措有力，要在时与势的把握中实现稳中有进，在战斗力与生产力的转换中增强动能，在外力与内力的结合中凝聚共为，全力确保经济稳、疫情稳、大局稳，着力推动动能进、质量进、民生进，高水平、高质量、高标准落实各项工作，以新的成效、新的气象迎接党的二十大胜利召开，力争全年地区生产总值突破5万亿元，社会消费品零售总额突破2万亿元，进出口突破1000亿美元，社会融资总规模超过1.1万亿元。

奋战三季度，力争经济增长重回6%以上

毛伟明强调，要全力以赴促发展，奋战三季度，力争经济增长重回6%以上。慎终如始防疫情，巩固当前疫情防控成果。紧盯重点抓进度，持续推动“三大支撑八项重点”工作。协同发力扩需求，扩大有效投资，激活消费潜力，促进外贸较快增长。稳定三农压舱石，推动农业增产、农民增收、农村稳定。持之以恒惠民生，协调发展社会事业，齐心协力保安全，办好民生实事，抓实就业优先，抓好安全生产、防汛抗旱、债务风险防范、电力迎峰度夏等工作。

毛伟明指出，做好下半年工作，必须在“统筹、落实、督查、鼓劲”上下功夫。要统筹好稳增长和稳就业、保安全，统筹好改革、发展和稳定，统筹好投资、消费和进出口拉动，统筹好经济发展与社会事业。要紧盯目标任务、紧盯问题短板、紧盯岗位职责抓好落实。要健全调度督办、专班推进、信息反馈、情况通报、考核奖惩等机制。要坚持典型引路、先进示范，把发展的引擎点起来，让生产旺起来、市场火起来，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 黄晗